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Marta Cienkowska

Pan
Włodzimierz Czarzasty
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

odpowiadając na interpelację nr 14846 posła Krzysztofa Lipca z 27 stycznia 2026 roku 
w sprawie zapowiedzi wypowiedzenia przez ministra kultury i dziedzictwa narodowego 
umów współprowadzenia Muzeum Narodowego w Kielcach i Muzeum Zamkowego 
w Sandomierzu, uprzejmie proszę o przyjęcie następujących wyjaśnień.

Ad 1.

Ministerstwo w toku rozmów z Zarządem Województwa Świętokrzyskiego brało pod 
uwagę wszystkie dostępne prawnie scenariusze rozwiązania sprawy. 

Ad 2.

Minister Marek Krawczyk w cytowanej (choć edytowanej w interpelacji) wypowiedzi, która 
dotyczyła bezpośrednio postępowania Zarządu Województwa wobec poprawnie 
przeprowadzonego konkursu na dyrektora Teatru im. Stefana Żeromskiego w Kielcach, 
mówił wprost o nierespektowaniu przepisów prawa przez Zarząd Województwa, a nie przez 
dyrektorów poszczególnych jednostek kultury. Muzeum Narodowe w Kielcach oraz 
Muzeum Zamkowe w Sandomierzu – według wiedzy Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa 
Narodowego – respektują przepisy prawa, które określają zasady organizacji tych instytucji. 
Dzisiaj można z satysfakcją stwierdzić, że te przepisy są w końcu respektowane również 
w przypadku Teatru im. Stefana Żeromskiego i już niebawem na stanowisko dyrektora 
teatru powołany zostanie zwycięzca poprawnie przeprowadzonego konkursu z kwietnia 
2025 r. Jacek Jabrzyk.

Ad 3.

Przykład takiego działania został podany w ad 2. 

Ad 4.

Wypowiedzi ministra Marka Krawczyka należy odczytywać jako troskę o dobro instytucji 
kultury w województwie świętokrzyskim i dbałość o to, żeby wyniki poprawnie 
przeprowadzonego konkursu na dyrektora Teatru im. Stefana Żeromskiego były 
respektowane.

Ad 5.

Minister Marek Krawczyk w przytaczanym wywiadzie oraz w swojej politycznej działalności 
reprezentuje Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego. W związku 
z tym działania ministerstwa należy odczytywać tak samo jak wypowiedzi ministra 
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Krawczyka. Właściwy sposób odczytania tych działań i tych wypowiedzi został 
sprecyzowany w odpowiedzi na pytanie 4.  

Z poważaniem

z up. Ministra Kultury i Dziedzictwa Narodowego

Sekretarz Stanu

Maciej Wróbel

/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/
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